

学校成功举办第十三届大学生创新大赛暨 2025 年中国国际大学生创新大赛校选拔赛

6月11日，由重庆人文科技学院主办，创新创业学院、校团委承办，青年创业者协会协办的“重庆人文科技学院第十三届大学生创新大赛暨2025年中国国际大学生创新大赛校选拔赛”在雕塑园报告厅举行。计算机工程学院院长、创新创业学院副院长陈滢生，校团委副书记帅婷婷，管理学院党总支副书记蒋奉君，学前教育学院办公室主任兼院长助理杨港，科大讯飞院校高级运营经理余淼，大学生创业基础课程专兼职教师出席本次比赛。



本次大赛我校共有6144人报名参赛，经过二级学院初赛推荐、创新创业学院组织专家复赛评审，共有12个项目

团队进入决赛，其中高教主赛道项目 10 个，“青年红色筑梦之旅”赛道项目 2 个。决赛项目涵盖智能制造、社会服务、文化创意等多个领域。



决赛采取“路演+答辩”方式进行，每组团队有五分钟时间进行项目路演和三分钟时间接受评委提问并答辩。各参赛团队根据自身创业项目的创新性、社会价值等情况对项目进行了现场路演，选手们的精彩表现赢得了在场评委的肯定和观众的阵阵掌声。评委针对项目的团队构成、财务情况、目标客户定位、产品应用场景、教育维度和社会价值等方面提出相关问题和质疑，并对项目明显存在的问题、评审指标带来的变化给出了具体改进建议。



决赛尾声，科大讯飞院校高级运营经理余淼老师点评并充分肯定参赛项目：这些项目围绕盲道关怀、脑瘫患者考试服务等特色方向，经院级选拔，兼具项目价值与创新性。同时指出，备赛过程不仅能增进同学情谊，还能让学生接触真实商业场景与前沿技术，助力职业规划与认知提升。余淼老师强调，优秀项目需勇于突破层层阻碍因素，长期打磨，鼓励加强市场调研分析。最后对参赛学生团队得体的着装和出色的表达予以赞扬，寄语大家在后续赛事中再创佳绩。



中国国际大学生创新大赛是教育部牵头组织的创新创业顶级赛事，具有参赛规模大、覆盖面广、赛事含金量高的特点。接下来，学校将根据校级比赛的结果和市赛项目推荐情况，邀请校内外创业导师对优秀项目进行重点指导、反复打磨，积极备战市级大学生创新大赛，力争在大赛中获得佳绩。同时，学校将继续以大赛为抓手，形成以赛促学、以赛促教、以赛促创的良好创新创业教育生态，推进学校创新创业工作再上新台阶。